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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE FEVEREIRO DE 2021. 

 
No vigésimo quarto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 14h, reuniu-se, por meio de 
videochamada, a Câmara Departamental de Filosofia do Centro de Ciências Humanas e Naturais, sob a 
presidência da Professora Thana Mara de Souza, Chefe do Departamento, com a participação dos seguintes 
membros: Antônio Vidal Nunes, Arthur Octávio de Melo Araújo, Bárbara Botter, Bernarda de Biase Ferrari,  
Donato de Oliveira, Fabio Di Clemente, Fernando Mendes Pessoa, Gilmar Francisco Bonamigo, Jorge Augusto 
da Silva Santos, Jorge Luiz Viesenteiner, José Renato Salatiel, Marcelo Martins Barreira, Marco Rampazzo 
Bazzan e Maurício Abdalla Guerrieri. Representantes estudantis: não houve. Ausências justificadas: Cláudia 
Pereira do Carmo Murta e Ricardo Correa de Araújo. Afastados: Lúcio Vaz de Oliveira e Wander Andrade de 
Paula. Havendo “quórum”, a presidente deu início à sessão. 1. COMUNICAÇÕES: 1.1. A chefia comunicou 
sobre as providências que precisaram ser tomadas em relação às disciplinas que seriam assumidas pelo 
substituto que não pôde ser contratado por não possuir todos os documentos exigidos no Edital; 1.2. A chefia 
também informou sobre recente solicitação do Ministério Público à UFES para que seja feito relatório acerca 
da acessibilidade de toda a Universidade. O CCHN será visitado amanhã e todas as chefias foram convidadas 
a participar da vistoria; 1.3. Por fim, a chefia relatou sobre a importância de uniformização das tramitações 
no lepisma e e-mail, por parte dos Professores, para que se evite o envio desnecessário e ineficiente em 
relação ao encaminhamento das demandas. 2. EXPEDIENTE: Inclusão: PONTO 3.4. Representação Discente 
no Departamento de Filosofia. Exclusão: Não houve. Inversão: Não houve. Aprovação da 1ª Reunião 
Ordinária (10-02-2021). Da votação: aprovado por unanimidade.3. PAUTA: PONTO 3.1. Processo digital nº 
23068.009681/2021-25. 1º momento de Avaliação de estágio Probatório. Estabelecimento de critérios de 
avaliação e da Comissão Avaliadora. Interessado: Marco Rampazzo Bazzan. Comissão Avaliadora indicada: 
Bernarda de Biase Ferrari (Presidente), Antônio Vidal Nunes e Gilmar Francisco Bonamigo. Critérios de 
avaliação sugeridos: 1. Aspecto funcional: Avaliação da pontualidade, assiduidade, responsabilidade e 
compromisso no desempenho das atividades gerais do docente. 2. Aspecto acadêmico: Avaliação da 
produtividade nas áreas de Ensino, Pesquisa e Extensão; da capacidade de iniciativa para colaboração, 
planejamento e execução de atividades relevantes para a manutenção ou melhoria da qualidade do Ensino, 
da Pesquisa e da Extensão no âmbito do Departamento e da Universidade. 3. Aspecto didático: Avaliação do 
desempenho didático- pedagógico por meio de instrumentos que garantam a manifestação do corpo 
discente. 4. Aspecto pessoal: Avaliação do relacionamento interpessoal com alunos, professores e servidores. 
Da votação: Aprovados por unanimidade tanto a Comissão avaliadora quanto os critérios indicados. PONTO 
3.2. Processo digital nº 23068.009863/2021-04. Solicita autorização para prestar serviço voluntário, 
semestre: 2020/2, Disciplina: FIL 08995 - Projeto de Monografia, Prof. Responsável: Marco Rampazzo Bazzan. 
Interessado: Maurozan Soares Teixeira. Relator: Ricardo Correa de Araujo. Parecer: “Trata-se de pedido de 
prestação de serviço voluntário feito por MAUROZAN SOARES TEIXEIRA para ministrar a disciplina “Projeto 
de monografia – FIL 08995, no período de fevereiro a maio de 2021, semestre letivo 2020/2, tendo como 
professor supervisor o docente MARCO RAMPAZZO BAZZAN. O pedido anexa os documentos exigidos pela 
Resolução 26/99 da UFES: currículo Lattes comprovando qualificação necessária, comprovante de residência 
e RG, e Termo de Adesão devidamente preenchido. Desse modo, sou de PARECER FAVORÁVEL à solicitação”. 
Da votação: Aprovado por unanimidade. PONTO 3.3. Coordenação e Colegiado de Licenciatura em 
Filosofia/EAD (abaixo, o texto enviado pela Secretária da SEAD): Critérios de escolha do perfil do 
coordenador. - os representantes do DFIL para o colegiado. - os representantes do NDE do Curso. Além dos 
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representantes do Colegiado indicados pelo DFIL, se somarão, aquele que for escolhido pelo Edital para 
Coordenador do Curso (que já faz parte do Colegiado ou não - decisão é do DFIL); 1 coordenador de polo 
(indicado pelos coordenadores de polo que recebem o curso); 1 representante da tutoria (indicado pela 
tutoria), 1 representante estudantil (indicado pelos discentes), além de 1 representante da Sead. Foram 
indicadas duas propostas: PROPOSTA 1: Como apenas dois professores se prontificaram a compor o 
Colegiado EAD e o NDE, e não havendo número suficiente de docentes neste momento, o Departamento não 
teria condições de ofertar o curso e, assim, não caberia ao DFIL realizar a indicação de perfil; PROPOSTA 2: 
Que o Departamento realizasse outra discussão, em separado, acerca de ofertar ou não o Curso EAD. Da 
votação: aprovada por maioria a proposta 1. PONTO 3.4. Representação Discente no Departamento de 
Filosofia. Os discentes apresentaram consulta feita, via google forms, a todos os alunos do curso, sobre 
eleição de candidatos que se dispuseram a ser representantes e que foram aprovados por maioria. Foram 
eleitos os seguintes discentes: Luiz Eduardo Soares Madeiros e Israel Gomes de Alcântara. Da votação: Dado 
que a consulta foi enviada para todos os discentes do curso, o Departamento considera válido o processo. 
PALAVRA LIVRE. Não houve. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou 
encerrada a sessão e eu, Luísa Fiorot dos Anjos Cassaro, lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos 
presentes. Vitória/ES, 24 de fevereiro de 2021.  

PRESENTES À LEITURA DA ATA 

1. Antônio Vidal Nunes  

2. Arthur Octávio de Melo Araújo  

3. Barbara Botter  

4. Bernarda de Biase Ferrari  

5. Claudia Pereira do Carmo Murta   

6. Donato de Oliveira   

7. Fabio Di Clemente   

8. Fernando Mendes Pessoa   

9. Gilmar Francisco Bonamigo  

10. Jorge Augusto da Silva Santos   

11. Jorge Luiz Viesenteiner   

12. José Renato Salatiel  

13. Lúcio Vaz de Oliveira  

14. Marcelo Martins Barreira   

15. Marco Rampazzo Bazzan  

16. Maurício Abdalla Guerrieri   

17. Ricardo Corrêa de Araújo   

18. Thana Mara de Souza  

19. Wander Andrade de Paula  
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REPRESENTANTES ESTUDANTIS PRESENTES À LEITURA 
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4.   

SECRETÁRIO/SID 
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